

快乐向左烦恼向右

十一点半

上午第四节课，A生肚子饿，无心听课，坐在位置上呆呆地想着牛肉、面包。数学老师发现他走神，便提问他：“1.130小数向右移动一位，将会怎么样？”

A生毫不犹豫地回答：“将会开午饭！”

频繁换老师怎么办

巧克力姐姐：

我今年才四年级，可是已经换了六位语文老师了，我最喜欢的是现在授课的语文老师，因为她比较幽默，课堂气氛也很活跃，所以真的不希望再换语文老师了，好烦恼……

烦恼投递人 蒋子涵

巧克力姐姐：

我今年才四年级，可是已经换了六位语文老师了，我最喜欢的是现在授课的语文老师，因为她比较幽默，课堂气氛也很活跃，所以真的不希望再换语文老师了，好烦恼……

烦恼投递人 蒋子涵

那年12岁

有梦想，就要坚持

□怀宁县石镜乡法龙小学 李国学

“有梦想，就要坚持！”这句话是父亲在我12岁时说的，三十多年来，父亲的这句话一直激励着我！

从小我就喜欢语文，读三年级的时候就养成了写日记的习惯，日记让我学会了“观察生活、记录生活”。每天早晨，我都在想如何把美丽的朝霞请进我的日记里；每天中午，我都在思考怎样把同学们的嬉戏打闹“搬到”我的日记里；每天傍晚，伴随着知了的蝉鸣，我让动听的声音在我的日记里放声歌唱……就这样，生活中的一切都成为了我的日记素材。

在12岁的某一天我突然找不到要写的日记内容，苦恼之余我只好把没内容可写的纠结写进了日记。第二天，老师当着全班同学的面读了我的日记，老师边读还边夸奖：“感受很真，感受很深！”那一刻，看着老师竖起的大拇指，看着同学们羡慕的目光，我开心极了，感觉教室里的空气都是甜的！也是从那一刻起，我更加爱上写日记，所以在我12岁生日那天，父亲问我长大的梦想时，我毫不犹豫地回答：“我想当个大作家！”那一刻，父亲笑着说：“好！有梦想，就要努力！有梦想，就要坚持！”是的，我一直在努力，一直努力地观察生活，也一直在坚持写日记。就这样，这个坚持遇到了12岁的暑假。

那个暑假，我每天都畅玩在树荫下的游戏里，欢闹在池塘边的小鱼小虾的追逐中，迷恋在放牛时的山间野果的美味里，把写日记的事抛到了九霄云外，直到有一天，父亲问我日记写了多少篇，我这才想起这位曾经带给我无限骄傲的“日记朋友”！

父亲看着我，“还记得你说过的梦想吗？有梦想，就要坚持！”那一刻，我如梦初醒，想起了老师的表扬，想起了同学们羡慕的目光，更想起来我的作家梦！是呀，有梦想就要坚持，我不能在追求梦想的路上半途而废。

从那天起，我又拿起了笔，冒着酷暑四处寻找夏天。暑假的坚持，终于得到了回报！新学期开学的那一天，老师看着我沉甸甸的日记本，又当着同学们的面表扬了我。后来，老师把我的几篇日记推荐给了本地的报纸，看着自己的作文变成铅字，我激动无比！在之后的三十年里，我的文章出现在各类刊物上，每当有所懈怠时，我就想起父亲说过的那句话——有梦想，就要坚持！

12岁的那个夏天，已经过去三十多年，但是发生在那个暑假的故事以及父亲的教诲却一直刻在我的心里！